
Make America great again?

Oktober 2020

So blicken die Österreicher auf

die US-Präsidentschaftswahl 2020
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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 500 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 69 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 15.10.2020 – 20.10.2020

Studienumfang 9 Fragen

Mobile Teilnahme 56,6%

Daten-Cleaning 39 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 500

OÖ

16,2%

Stmk

14,2%

NÖ

19,2%

Ktn

6,8%

Tir

8,4%

Sbg

6,2%

Bgld

3,8%

Vbg

3,8%

W

21,4%

14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

8,2%

16,8%

19,4%

18,0%

21,6%

16,0%

49,8%

31,8%
Mit Matura

68,2%
Ohne

Matura

50,2%

8,4%

16,3%

19,9%

18,7%

21,1%

15,5%

8,0%

17,3%

18,9%

17,3%

22,1%

16,5%
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[...] Am 3.November 2020 wird in den USA ein neuer Präsident gewählt. Inwieweit haben Sie den Wahlkampf bisher in den Medien mitverfolgt? || n=500

Verfolgung der US-Präsidentschaftswahl

16,2%

66,4%

17,4%

Sehr stark mitverfolgt Etwas mitverfolgt Überhaupt nicht mitverfolgt

19,5%

12,9%

12,8%

11,3%

17,8%

19,4%

21,3%

Männlich

Weiblich

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre
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Inwieweit sind Sie am Ausgang der kommenden US-Präsidentschaftswahl interessiert? || n=500 || MW 2,3

Interesse am Ergebnis der US-Präsidentschaftswahl

30,6%

32,2%

22,0%

7,6% 7,6%

Sehr interessiert Eher interessiert Teils, teils Eher weniger interessiert Überhaupt nicht interessiert

62,8%

15,2%

22,4%

25,8%

34,4%

37,0%

36,3%

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre
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Welcher der beiden Kandidaten wäre Ihr persönlicher Wunschkandidat? Wer sollte der nächste US -Präsident werden? || n=500

Persönlicher Wunschkandidat

Donald Trump

14,4%

Joe Biden

85,6%

79,7%

91,6%

Männlich

Weiblich
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Welcher Aussage zur Bedeutung der diesjährigen US-Präsidentschaftswahl stimmen Sie eher zu? [...] || n=500

Bedeutung der US-Präsidentschaftswahl

3,6%

6,0%

19,6%

29,4%

41,4%

1 = Diese Wahl ist nichts 
Besonderes/ hat keine große 

Bedeutung

2 3 4 5 = Diese Wahl ist eine wichtige 
Weichenstellung/ hat eine 
herausragende Bedeutung
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Unabhängig von Ihrem Wunsch: Wer glauben Sie, wird in den USA als neuer Präsident gewählt? || n=500

Vermuteter Wahlausgang

Donald Trump

44,6%

Joe Biden

55,4%
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Welche Eigenschaften würden Sie dem Präsidentschaftskandidaten Donald Trump zuordnen? || n=500 || Top-2-Box: trifft voll und ganz zu / trifft eher zu

Zugeordnete Eigenschaften: Donald Trump

58,4%

29,2%

23,6%

21,8%

12,8%

4,6%

4,0%

2,8%

2,8%

3,8%

3,6%

2,4%

3,0%

2,8%

2,2%

16,8%

29,6%

33,0%

20,4%

29,2%

13,8%

8,4%

6,4%

5,6%

4,6%

4,8%

5,8%

5,0%

4,8%

3,4%

75,2%

58,8%

56,6%

42,2%

42,0%

18,4%

12,4%

9,2%

8,4%

8,4%

8,4%

8,2%

8,0%

7,6%

5,6%

Abgehoben

Zielstrebig

Durchsetzungsstark

Konservativ

Erfolgreich

Erfahren

Innovativ

Fähig

Diplomatisch

Friedliebend

Vereinend

Kompetent

Glaubwürdig

Sympathisch

Tolerant

trifft voll und ganz zu

trifft eher zu

Männlich Weiblich

Zielstrebig 64,5% 53,0%

Durchsetzungsstark 61,8% 51,4%

Konservativ 48,2% 36,1%

Innovativ 15,9% 8,8%

Fähig 12,4% 6,0%

Sympathisch 10,0% 5,2%
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Welche Eigenschaften würden Sie dem Präsidentschaftskandidaten Joe Biden zuordnen? || n=500 || Top-2-Box: trifft voll und ganz zu / trifft eher zu

Zugeordnete Eigenschaften: Joe Biden

17,2%

16,0%

19,2%

13,4%

16,2%

12,4%

13,4%

11,0%

10,8%

9,0%

13,0%

6,2%

8,6%

4,4%

4,4%

43,2%

42,0%

37,6%

42,6%

38,2%

40,2%

37,6%

39,6%

38,2%

37,6%

33,4%

31,8%

25,6%

24,2%

9,4%

60,4%

58,0%

56,8%

56,0%

54,4%

52,6%

51,0%

50,6%

49,0%

46,6%

46,4%

38,0%

34,2%

28,6%

13,8%

Diplomatisch

Zielstrebig

Erfahren

Kompetent

Fähig

Friedliebend

Glaubwürdig

Tolerant

Vereinend

Erfolgreich

Sympathisch

Durchsetzungsstark

Konservativ

Innovativ

Abgehoben

trifft voll und ganz zu

trifft eher zu

Männlich Weiblich

Tolerant 55,4% 45,8%

Durchsetzungsstark 33,5% 42,6%
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Summary: Welche Eigenschaften würden Sie dem Präsidentschaftskandidaten zuordnen? || n=500 || Top-2-Box: trifft voll und ganz zu / trifft eher zu

Zugeordnete Eigenschaften: Trump vs. Biden

75,2%

58,8%

56,6%

42,2%

42,0%

18,4%

12,4%

9,2%

8,4%

8,4%

8,4%

8,2%

8,0%

7,6%

5,6%

13,8%

58,0%

38,0%

34,2%

46,6%

56,8%

28,6%

54,4%

60,4%

52,6%

49,0%

56,0%

51,0%

46,4%

50,6%

Abgehoben

Zielstrebig

Durchsetzungsstark

Konservativ

Erfolgreich

Erfahren

Innovativ

Fähig

Diplomatisch

Friedliebend

Vereinend

Kompetent

Glaubwürdig

Sympathisch

Tolerant

Donald Trump

Joe Biden
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Inwieweit stimmen Sie nachfolgenden Aussagen zur diesjährigen Präsidentschafts -Wahl in den USA zu? || n=500 || 

Top-2-Box: stimme voll und ganz zu / stimme eher zu

Zutreffende Aussagen zur US-Präsidentschaftswahl

48,0%

43,8%

5,4%

4,4%

32,0%

36,0%

11,6%

10,8%

80,0%

79,8%

17,0%

15,2%

Die Wiederwahl von Donald Trump hätte negative Folgen für die Weltpolitik.

Die Wiederwahl von Donald Trump hätte negative Folgen für die USA.

Die Wahl von Joe Bilden hätte negative Folgen für die USA.

Die Wahl von Joe Biden hätte negative Folgen für die Weltpolitik.

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu
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Die US-Präsidentschaftskandidaten sind 74 (Donald Trump) und 77 (Joe Biden) Jahre alt . Was wäre Ihre Meinung nach das optimale Alter für einen

US-Präsidenten? || n=500

Optimales Alter für einen US-Präsidenten

7,6%

33,8%

41,8%

14,4%

1,6%
0,8%

Bis 40 Jahre 41 - 50 Jahre 51 - 60 Jahre 61 - 70 Jahre 71 - 75 Jahre 76 Jahre oder älter

55,0 Jahre

54,9 Jahre

Median

Mittelwert
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